ATA nº039/2024
Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e quinze minutos, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego Joel Lechner, Félix Alexandre Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Rúbia Reisdorfer, Tânia Vier e Tarcísio Schuck. O Senhor Presidente Félix Alexandro Alles declarou aberta a Trigésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente passou a palavra à Secretária Daiane Kunzler para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Senhor presidente, Cumprimentando Vossa Senhoria, venho por meio deste solicitar o uso da tribuna na sessão ordinária no dia 8 de outubro de 2024, com o objetivo de apresentar os relatórios municipais de gestão de saúde relativos ao primeiro e segundo quadrimestre de 2024. Atenciosamente, Ivonei Luis Listkovski, Secretário de Saúde e de Assistência Social. Convite: A Secretaria Municipal de Saúde, através do Departamento de Nutrição, tem a honra em convidar essa Casa Legislativa a participar do Seminário Municipal alusivo ao Dia Mundial da Alimentação, com o tema "Você tem fome do que?" Data: 19 de outubro de 2024, Horário: das 13:30 às 17:00, Local: Pavilhão de Eventos, Rua Benno Closs, número 88, Centro de Santa Maria do Herval. Indicação nº 09/2024 senhor presidente, o vereador Leandro Lechner Kich, signatário, vem requerer, na forma regimental, que seja apreciado pelo plenário da Casa Legislativa a seguinte indicação à administração municipal: que promova a instalação de coberturas e/ou toldos na área externa das escolas municipais, no ponto de desembarque do ônibus até a entrada coberta do prédio, visando proteger os alunos em dias chuvosos. Tribuna Livre. Ivonei Luis Listkovski, Secretário de Saúde: “Boa noite, senhor presidente Félix. Estendo o cumprimento aos demais vereadores e vereadoras. Também quero cumprimentar a presença do vice-prefeito Gilnei e, em teu nome, cumprimentar os demais visitantes aqui nesta Casa hoje. Então, hoje, com o objetivo de apresentar aqui os números da Secretaria de Saúde referentes ao primeiro e ao segundo quadrimestre deste ano, os demonstrativos contábeis das receitas, investimentos em saúde e gastos no município durante esses dois quadrimestres. No primeiro quadrimestre, os impostos arrecadados, todos eles, dão um número de R$ 10.238.163,72. As despesas foram R$ 1.402.738,72, representando 13,70% da receita líquida de impostos e taxas arrecadadas pelo governo municipal. Também, no segundo quadrimestre, as receitas totalizaram R$ 20.154.428,88 e as despesas na Secretaria de Saúde do município representaram um valor de R$ 2.902.971,02, o que corresponde a 14,40% da receita líquida de impostos e taxas arrecadadas pelo município. Esses números, então, representam a receita inserida dentro do município através da Secretaria de Saúde. Temos algumas questões ainda em aberto, senhor presidente, que, durante o decorrer deste ano, ainda serão gastas com valores já empenhados. Devido à obra não estar concluída ainda do novo prédio da Secretaria de Saúde, nas próximas prestações de contas que fizermos aqui, esses valores já estarão computados, devidamente liquidadas e pagas através da receita do município. Se tiverem alguma dúvida ou alguma questão, já me coloco à disposição para esclarecimentos. Também, se tiverem alguma pergunta, estarei à disposição para respondê-las. Muito obrigado. Após, o Senhor Presidente colocou na ORDEM DO DIA: Coloco na ordem do dia indicação nº 09/2024. O Senhor Presidente colocou em votação a indicação nº 09/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. Finalizada a votação da matéria da Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais: Vereador Leandro, do PSB: “Boa noite, colegas vereadores, nosso patrão do CTG, amigos da Tradição Chiquinho, amigo Geovani, nosso prefeito eleito Gilnei, esposo da vereadora Rúbia, nosso secretário da Saúde Ivonei e nossa assessora Dieni. Primeiramente, parabeniza o Ivonei pela prestação de contas e também pelo belo trabalho que vem apresentando. Ele se mostrou muito competente nesse pequeno período em que está à frente, sendo uma pessoa de respeito e que está nos ajudando muito na administração. Agradeço pela votação da indicação. Isso é uma demanda que apareceu para mim durante as visitas, como candidato a vereador, inclusive, me coloco à disposição. Minha emenda impositiva será para que isso aconteça também. Então, a indicação poderia ter sido até feita como projeto de lei, mas acho que não há necessidade; se for só a emenda impositiva, já é o bastante. As eleições parabenizar os candidatos eleitos, principalmente o meu querido prefeito eleito e nosso colega aqui, Félix, vice-prefeito. Aos colegas vereadores que se reelegeram e também aos que vão assumir a bancada, desejo que aproveitem bem o cargo e sejam responsáveis. Infelizmente, para mim não deu, mas tenho certeza de que saio com a cabeça erguida, pois fiz um bom trabalho. E a vida que segue. Daqui a 4 anos, estaremos aí de novo. Seria isso para hoje à noite, Presidente.” Vereador Cleidir, do MDB: “Senhor presidente, nobres colegas vereadores, vereadora Daiane, vereadora Tânia, vereadora Rúbia, nosso amigo Chiquinho, Vani, nosso secretário Ivonei, nosso vice-prefeito e próximo prefeito Gilnei, nosso amigo Paulino, assessora Dieni, e o pessoal que nos acompanha de casa. Só para trazer uma informação, durante essa caminhada e essa campanha, tivemos várias visitas aqui no nosso município. Recebemos um grande apoio dos nossos deputados, secretários, entre eles, estava o secretário de Logística e Transporte, Jovir Costela. Aproveitamos, eu e o Gilnei, para cobrar mais uma vez, e também a vereadora Fabiana estava junto, assim como a professora Fabi, quando cobramos, principalmente, sobre esse trecho entre o Centro até Boa Vista. Pois, hoje, ele está bem precário, bastante danificado. Segundo o secretário, no cronograma do DAIR, se o tempo permitir, até dezembro esse trecho, tanto aqui em cima, no Alto Padre Eterno, como os dois recapeamentos entre o Centro e Boa Vista, e o lado da Serra Grande, devem estar concluídos. Então, esperamos que isso seja feito. Sobre as eleições, acho que correu tudo normal, sem problemas. Acho que foi uma campanha bonita das duas partes, e estou muito feliz pela nossa grande vitória. Acredito que o povo do Herval reconheceu o trabalho que vinha sendo feito, e isso é muito importante. Mas tenha a certeza, Gilnei, que o compromisso também é grande para nós continuarmos esse trabalho. Conhecendo e sabendo do teu potencial, tenho certeza de que esse trabalho continuará. Como já foi falado aqui pela eleição dos vereadores, alguns conseguiram alcançar seus objetivos, outros não. Mas posso falar por mim que estou muito grato e muito feliz pelo reconhecimento também do meu trabalho. Mais uma vez, consegui aumentar a minha votação. Então, quero deixar aqui um agradecimento muito especial a todos que me apoiaram de alguma forma, mas, muito em especial, a essas 314 pessoas que confiaram o seu voto em mim. A essas pessoas e a todo o munícipe, eu posso dizer que vou honrar esses votos e vou trabalhar cada vez mais, porque a partir do dia que passou a eleição, o nosso objetivo é Santa Maria do Herval. Não trabalho por partido ou sigla partidária, e sim para o nosso município. E assim vou continuar, pois o trabalho está sendo reconhecido. Félix, pelo teu trabalho e pela tua luta, hoje você é o presidente da Câmara e, a partir de janeiro, será o nosso vice-prefeito. Você sabe do compromisso que assumimos, e vamos fazer mais, e vamos fazer por todos. Obrigado.” Vereadora Daiane, do MDB: “Boa noite a todos já mencionados anteriormente. Quero, em primeiro momento, agradecer ao secretário Ivonei pelas informações prestadas e pela prestação de contas. Quero também, nesta noite, parabenizar, em primeiro lugar, os eleitos, a prefeito e o vice, seu Gilnei Capeletti e o Félix, e todos os vereadores eleitos e reeleitos. Tenho certeza de que teremos uma administração que continuará fazendo a diferença. Certamente, irão trabalhar por todos, como está sendo feito, em uma eleição justa e transparente, onde, com uma diferença bastante expressiva, teremos a continuação de um lindo trabalho, reconhecido pelos munícipes nestas eleições. Quero também parabenizar todos os candidatos a vereadores que colocaram seu nome à disposição. Parabéns, vereadores, todos são muito importantes. Parabéns pelo trabalho de todos. Na noite de hoje, seria isso. Muito obrigada.” Vereador Tarcísio, do PP: “Lustríssimo senhor presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras. Também quero falar sobre as eleições. Fiquei muito feliz por ser novamente o mais votado, pela segunda vez, foi em 2000, e agora tive a honra de ser vereador mais votado de novo. Quero agradecer aos 351 eleitores que confiaram em mim e quero agradecer de coração mesmo. Também digo aos colegas que se elegeram, parabéns! E aos que não se elegeram, a vida que segue, A vida continua. Ao prefeito e ao vice-prefeito eleitos, parabéns! Conseguimos trabalhar juntos, e ano que vem estaremos juntos novamente. Obrigado.” Vereador Orlando, do MDB: “Boa noite, Presidente, nobres colegas vereadores, vice-prefeito eleito, prefeito Gilnei, nosso secretário da Saúde Ivonei, Chiquinho, não me lembro de todos os nomes agora, Geovani, namorado da nossa amiga Rúbia, Tânia e nossa vereadora Daiane. Primeiramente, quero agradecer ao secretário de obras pelas demandas atendidas nos últimos dias. Passamos praticamente por todo o município vendo as estradas, e posso dizer que 95% delas estão em boas condições. Parabéns ao nosso secretário pelo trabalho que está fazendo. Então, quero dar os parabéns também ao nosso prefeito eleito e ao vice. Parabéns para vocês, e também aos nossos vereadores reeleitos e aos outros que foram eleitos. Acho que fizemos seis vereadores do nosso lado, do lado do prefeito. Então, a maioria já sabe que minha candidatura foi impedida no meio do caminho, mas não tenho dúvidas de que eu teria uma grande chance de ser eleito. Sempre que fui candidato, fui sete vezes consecutivas, e em média, fiz sempre mais ou menos 200 votos, então não tinha dúvida de que faria uma boa votação. Mas tudo bem, não fiquei triste por isso, e vou continuar fazendo meu trabalho como sempre fiz. Vou ajudar as pessoas e, se possível, farei ainda mais. Tudo o que posso fazer para ajudar, farei. Em nome da Vete, que assumiu o meu lugar como candidata, quero agradecer todos os votos que ela recebeu. Foram 80 votos, e ela ficou muito feliz, pois foi a primeira vez que ela se candidatou, em tão pouco tempo de campanha, fez uma boa votação, considerando que entrou no meio do caminho, com pouco tempo para divulgar sua candidatura. Então, ela pediu para agradecer a todos os votos que ela recebeu. Obrigado.” Vereadora Rúbia, do PSDB: “Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, visitantes e as pessoas que nos acompanham. Sobre essa indicação do colega Leandro, muito importante, espero que seja atendida quanto antes. Este ano, tem chovido muito, o que vai beneficiar todos os estudantes, pois, geralmente, é na hora da saída da escola que a chuva começa. Sobre as eleições, quero parabenizar a todos que colocaram seus nomes à disposição para concorrer. Sabemos que quem já foi candidato sabe que é um grande desafio. Essas pessoas se mostraram dispostas a contribuir pelo município. Eleger-se para vereador não é fácil, é cansativo, desgastante e depende de apoio de todos. Quero em nome do Chuquinha, que foi o mais votado, parabenizar a todos os eleitos e também aos que não conseguiram. Como meu colega disse, e vida que segue. Daqui a 4 anos, tem eleição de novo. Quero também parabenizar o prefeito e o vice-prefeito eleitos. Que Deus conceda sabedoria para administrar o município nos próximos 4 anos. E também a todos os vereadores que vão continuar aqui e aos novos, que tomem as melhores decisões em prol do município. Na noite de hoje, seria isso. Obrigada.” Vereador Diego, do PDT: “Boa noite, senhor presidente, próximo vice-prefeito de Santa Maria do Herval. Em teu nome, quero saudar todos os colegas vereadores. Em nome do nosso vice-prefeito e próximo prefeito de Santa Maria do Herval, Gilnei, quero cumprimentar todos os visitantes, nossa assessora Dieni e o pessoal que novamente nos acompanha através das redes sociais. Sobre essa indicação do colega Leandro, muito importante, sabemos que todas as indicações e projetos apresentados pelos colegas são de extrema importância. Também quero falar sobre a eleição. Acho que, primeiramente, precisamos agradecer aos 46 candidatos à vereança que se colocaram à disposição, principalmente as mulheres. Sabemos que sempre é uma luta conseguir a inclusão das mulheres na política. Infelizmente, tivemos apenas uma vereadora, mas hoje temos três. Só uma se elegeu, mas que isso não seja um desestímulo para as mulheres do nosso município, pois tivemos, por 8 anos, uma prefeita, e por vários mandatos sempre tivemos duas ou três mulheres no legislativo do nosso município. Sobre a minha eleição, quero agradecer a todos, principalmente à minha família e aos meus familiares, que estiveram comigo nesta caminhada. Sabemos que temos várias atribuições como agricultores e empresários, e também nos doamos o tempo que temos para a vida pública. Muitas vezes, tentamos fazer milagres com o pouco tempo que temos para todas as funções, mas fica aqui a minha gratidão aos 175 eleitores que me deram a oportunidade, pela terceira vez, de exercer a função de legislador e fiscalizador do nosso município. Que esses 175 votos me dêem mais motivação, mais comprometimento e mais responsabilidade para defender políticas públicas que impactam diretamente a vida das pessoas no nosso município. Parabenizar então os colegas que se reelegeram e aos que não se elegeram. Quero aqui me colocar à disposição para continuar sendo a voz ativa de vocês aqui na Câmara de Vereadores. Se tiverem qualquer indicação ou ideia, estaremos aqui para defendê-las. Com maior orgulho, vou dizer que o Leandro, a Daiane, o Orlando, a Tânia ou a Rúbia trouxeram as demandas, pois muitas vezes não precisamos ser prefeito, vice-prefeito, secretário ou legislador para dar nossa contribuição. Isso é nosso papel e nossa obrigação como cidadãos hervalenses. Muita gente sempre aponta os problemas, mas não contribui com o mínimo possível para achar soluções. Fico feliz e renovado, com espírito de comprometimento, em querer continuar ajudando agora o Gilnei e o Félix a fazer o melhor para o nosso município. Sabemos que haverá muitas cobranças, pois a eleição passou, e com certeza farei do meu papel o direito da nossa população, cobrando sempre as melhorias possíveis para nossa sociedade. Obrigado, presidente.” Vereadora Tânia, do PSB: “Boa noite a todos. Saúdo o presidente Félix, por ele, todos os outros candidatos que estão aqui presentes. Quero parabenizar, primeiramente, Gilnei, nosso futuro prefeito, e o vice Félix. Também quero parabenizar todos os outros candidatos, os 46 que foram candidatos, que admiro a todos, pois sei que não é fácil, é uma caminhada difícil. Mas, depois de um certo tempo, vemos o quanto vale a pena ir até a casa de cada cidadão hervalense, ver o quanto eles gostam da visita, como são atenciosos, e isso é o que importa. Quero também parabenizar o Ivonei pela prestação de contas. Ivonei tem feito um papel muito importante na saúde, e pode contar com a gente para o que precisar. Parabenizar também os que foram reeleitos e eleitos. Dizer que é muito importante termos a maioria aqui, com seis candidatos agora, para trabalhar nos próximos 4 anos, aprovando os projetos que o futuro prefeito, junto com o Félix, trará. Que seja tudo positivo. Na noite de hoje, seria isso. Obrigada.” Vereador Orlando, do MDB: “Só queria fazer um convite para sábado à noite, nosso Kerp em Alto Padre Eterno. Todos estão convidados, quem puder comparecer, vamos fazer um baile juntos lá, uma festa bonita. Então, seria isso.”

 
	
Senhor Presidente Felix Alexandro Alles:
 
[bookmark: _GoBack]O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão ordinária para o dia 15 de outubro de 2024, no horário de 19 horas e 15 min, no mesmo local. Nada mais havendo a tratar, eu, Tauã Hoff, estagiário, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 08 de outubro de 2024. 
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